

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

3 mai 2006

PROJET DE LOI-CADRE**sur le port du titre professionnel d'une
profession intellectuelle prestataire
de services****AMENDEMENTS****N° 26 DU GOUVERNEMENT**

Art. 24

Remplacer les mots «et celles de la présente loi»
par les mots «, celles de la présente loi et celles de la
loi du ... relative aux commissions et commissions de
recours en matière de port du titre professionnel d'une
profession intellectuelle prestataire de services».

JUSTIFICATION

Les services de la Chambre ayant, en application du règle-
ment de la Chambre, scindé le projet original en deux textes
distincts, il faut que les dispositions relatives à la codification
visent ces deux textes.

Documents précédents :

Doc 51 **2172/ (2005/2006)** :

- 001 : Projet de loi-cadre.
- 002 et 003 : Amendements.
- 004 : Avis du conseil d'État.
- 005 : Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

3 mei 2006

ONTWERP VAN KADERWET**betreffende het voeren van de
beroepstitel van een dienstverlenend
intellectueel beroep****AMENDEMENTEN****Nr. 26 VAN DE REGERING**

Art. 24

De woorden «die van deze wet» **vervangen door**
de woorden «die van deze wet en die van de wet van
... betreffende de commissies en beroepscommissies
betreffende het voeren van de beroepstitel van een
dienstverlenend intellectueel beroep».

VERANTWOORDING

Aangezien de diensten van de Kamer, bij toepassing van
het reglement van de Kamer, het oorspronkelijk ontwerp in
twee onderscheiden teksten hebben gesplitst, dienen de be-
palingen betreffende de codificaties deze twee teksten te be-
doelen.

Voorgaande documenten :

Doc 51 **2172/ (2005/2006)** :

- 001 : Ontwerp van kaderwet.
- 002 en 003 : Amendementen.
- 004 : Advies van de raad van state.
- 005 : Amendementen.

N° 27 DU GOUVERNEMENT

Regrouper les dispositions de l'article 20 et de l'amendement n° 9 sous un nouveau titre, rédigé comme suit:

«Titre X – Dispositions transitoires

Art XX – §1^{er}. Les personnes qui, à la date d'entrée en vigueur de l'arrêté de réglementation pris en exécution du titre II de la présente loi, exerçaient l'activité professionnelle couverte par ce titre au moins pendant la période fixée dans cet arrêté sont également autorisées à porter le titre professionnel si elles sont titulaires du diplôme de formation correspondant à la profession dont le titre est protégé.

En l'absence de diplôme visé à l'alinéa 1^{er}, le Roi détermine si et à quelles conditions les personnes exerçant la profession intellectuelle visée dans la requête pendant la période visée dans ce même alinéa sont autorisées à porter le titre protégé, en tenant compte notamment de l'expérience professionnelle acquise.

Elles apportent la preuve de l'exercice de cette profession par deux documents de nature différente au moins choisis parmi ceux énumérés à cette fin dans l'arrêté de réglementation.

Elles disposent de six mois à partir de l'entrée en vigueur de l'arrêté de réglementation pour introduire leur demande d'inscription auprès de la Commission visée au chapitre II de la loi du ... relative aux commissions et commissions de recours en matière de port du titre professionnel d'une profession intellectuelle prestataire de services.

La Commission visée l'alinéa précédent connaît également des demandes introduites par les personnes qui, en raison d'un cas de force majeure ou de circonstances spéciales indépendantes de leur volonté n'ont pu introduire leur demande dans le délai de six mois.

§ 2. Les personnes qui, à la date d'entrée en vigueur de l'arrêté de réglementation pris en exécution du titre III de la présente loi, exerçaient l'activité professionnelle couverte par ce titre au moins pendant la période visée dans cet arrêté, sont également autorisées à porter le titre professionnel si elles sont titulaires du diplôme de formation correspondant à la profession dont le titre est protégé.

En l'absence de diplôme visé à l'alinéa précédent, le Roi détermine si et à quelles conditions les personnes

N° 27 VAN DE REGERING

De bepalingen van artikel 20 en amendement nr.9 samenvoegen onder een nieuwe titel, luidende:

«Titel IV – Overgangsbepalingen

Art XX – § 1. De personen die, op de datum van inwerkingtreding van het ter uitvoering van titel II genomen reglementeringsbesluit, ten minste gedurende de in dat besluit vastgestelde periode de beroepsactiviteit uitoefenden die door die titel wordt gedekt, mogen eveneens de beroepstitel voeren indien zij houder zijn van het opleidingsdiploma dat overeenkomt met het beroep waarvan de titel is beschermd.

Bij gebrek aan het in het eerste lid bedoelde diploma bepaalt de Koning of en op welke voorwaarden de personen die het in het verzoekschrift bedoelde intellectueel beroep gedurende de in hetzelfde lid bedoelde datum uitoefenen de beschermde titel mogen voeren, rekening houdend met onder meer de verworven beroepservaring.

Zij leveren het bewijs van de uitoefening van dit beroep aan de hand van tenminste twee documenten van verschillende aard gekozen uit de daartoe in het reglementeringsbesluit opgesomde documenten.

Zij beschikken over zes maand vanaf de inwerkingtreding van het reglementeringsbesluit om hun aanvraag tot inschrijving in te dienen bij de Commissie bedoeld in hoofdstuk II van de wet van ... betreffende de commissies en de beroepscommissies inzake het voeren van de beroepstitel van een dienstverlenend intellectueel beroep

De in vorig lid bedoelde Commissie neemt ook kennis van de aanvragen, ingediend door de personen die hun aanvraag wegens overmacht of uitzonderlijke omstandigheden buiten hun wil, niet binnen de termijn van zes maand hebben kunnen indienen.

§ 2. De personen die, op de datum van inwerkingtreding van het ter uitvoering van titel III genomen reglementeringsbesluit, ten minste gedurende de in dat besluit vastgestelde periode de beroepsactiviteit uitoefenden die door die titel wordt gedekt, mogen eveneens de beroepstitel voeren indien zij houder zijn van het opleidingsdiploma dat overeenkomt met het beroep waarvan de titel is beschermd.

Bij gebrek aan het in het vorige lid bedoelde diploma bepaalt de Koning of en op welke voorwaarden de per-

exerçant la profession artisanale visée dans la requête pendant la période visée dans ce même alinéa sont autorisées à porter le titre protégé, en tenant compte notamment de l'expérience professionnelle acquise.

Elles en apportent la preuve par deux documents de nature différente au moins choisis parmi ceux énumérés à cette fin dans l'arrêté de réglementation.

Elles disposent d'un délai de six mois à partir de l'entrée en vigueur de l'arrêté pour introduire leur demande d'inscription auprès du Roi.

Le Roi connaît également des demandes introduites par les personnes qui, en raison d'un cas de force majeure ou de circonstances spéciales indépendantes de leur volonté n'ont pu introduire leur demande dans le délai de 6 mois.».

JUSTIFICATION

Dans un souci de cohérence législative, à la demande des services de la Chambre des Représentants, les dispositions transitoires sont regroupées sous un titre unique.

N° 28 DU GOUVERNEMENT

Art. 7

Remplacer les mots «de la présente loi» par les mots «du titre II de la loi-cadre sur le port du titre d'une profession intellectuelle prestataire de services et sur le port du titre d'une profession artisanale.».

JUSTIFICATION

Les services de la Chambre ayant, en application du règlement de la Chambre, scindé le projet original en deux textes distincts, il faut faire référence à un autre texte de loi que celui instituant les commissions.

N° 29 DU GOUVERNEMENT

Aux articles 4, § 6, alinéas 1^{er} et 2 et au § 6, alinéa 2 du texte de l'amendement n° 4, insérer chaque fois les mots «par un arrêté délibéré en Conseil des ministres» après les mots «le Roi peut».

sonen die het in het verzoekschrift bedoelde ambachtelijk beroep gedurende de in hetzelfde lid bedoelde datum uitoefenen de beschermde titel mogen voeren, rekening houdend met onder meer de verworven beroepservaring.

Zij leveren het bewijs aan de hand van tenminste twee documenten van verschillende aard gekozen uit de daartoe in het reglementeringsbesluit opgesomde documenten.

Zij beschikken vanaf de inwerkingtreding van het besluit tot reglementering over een termijn van zes maand om hun aanvraag om inschrijving bij de Koning in te dienen.

De Koning neemt ook kennis van de aanvragen, ingediend door de personen die hun aanvraag wegens overmacht of uitzonderlijke omstandigheden buiten hun wil, niet binnen de termijn van zes maand hebben kunnen indienen.».

VERANTWOORDING

Uit bekommernis voor legistische samenhang, worden op verzoek van de diensten van de Kamer van Volksvertegenwoordigers de overgangsbepalingen onder één enkele titel gegroepeerd.

Nr. 28 VAN DE REGERING

Art. 7

De woorden «van deze wet» vervangen door de woorden «van titel II van de kaderwet van... betreffende het voeren van de beroepstitel van een dienstverlenend intellectueel beroep en het voeren van de beroepstitel van een ambachtelijk beroep».

VERANTWOORDING

Aangezien de diensten van de Kamer, bij toepassing van het reglement van de Kamer, het oorspronkelijk ontwerp in twee onderscheiden teksten hebben gesplitst dient er te worden verwezen naar een andere wettekst dan die wettekst die de commissies instelt.

Nr. 29 VAN DE REGERING

In de artikelen 4, § 6, eerste en tweede lid en § 6, tweede lid van de tekst van amendement nr. 4 de woorden «bij een in de Ministerraad beraadslaagd besluit» telkens invoegen na de woorden «de Koning kan».

JUSTIFICATION

Par concordance avec l'arrêté de base qui doit être déli-
béré en Conseil des ministres, il convient que les arrêtés
modificatifs soient pris selon la même procédure.

N° 30 DU GOUVERNEMENT

**Les dispositions des articles 21, 22 et 23 et celles
des amendements n°s 10, 11 et 12 sont regroupés
sous un nouveau titre rédigé comme suit:**

«Titre V – Dispositions pénales

Art X. Est puni d'une amende de 200 à 1000 euros:

*1° celui qui contrevient aux articles 5,3°, 6, 15, 2° ou
16*

*2° celui qui porte un titre professionnel réglementé
par un arrêté pris en exécution du titre II, alors qu'il fait
l'objet d'une mesure de suspension.*

*Art XX. Le livre premier du Code pénal, y compris le
chapitre VII et l'article 85, est applicable aux infractions
prévues par la présente loi.*

*Art. XXX. Sans préjudice de la compétence des offi-
ciers de police judiciaire, le personnel de la police, ainsi
que les fonctionnaires et agents désignés à cet effet
par le Roi sur la proposition du Ministre, sont chargés
de rechercher et de constater par des procès-verbaux
les infractions à la présente loi.*

*Ces procès-verbaux sont transmis sans délai aux of-
ficiers compétents du Ministère public; une copie en est
adressée à l'auteur de l'infraction, dans les sept jours
ouvrables de la constatation des infractions, le tout à
peine de nullité.».*

JUSTIFICATION

Dans un souci de cohérence légistique, à la demande des
services de la Chambre des Représentants, les dispositions
pénales sont regroupées sous un titre unique. La référence à
la force probante des procès-verbaux, critiqué par le Conseil
d'État lors de l'examen du volet relatif aux professions artisa-
nales, a été supprimé.

La ministre des Classes moyennes et de l'Agriculture

Sabine LARUELLE

VERANTWOORDING

Uit overeenstemming met het basisbesluit dat in de Minis-
terraad beraadslaagd dient te worden, past het dat de wijzi-
gende besluiten volgens dezelfde procedure zouden worden
genomen.

Nr. 30 VAN DE REGERING

**De bepalingen van de artikelen 21, 22 en 23 en
van de amendementen nrs 10, 11 en 12 samenvoe-
gen onder een nieuwe titel, luidende:**

«Titel X – Strafbepalingen

*Art X. Met geldboete van 200 tot 1000 euro wordt
gestraft:*

1° hij die de artikelen 5,3°, 6, 15,2° of 16 overtreedt;

*2° hij die een beroepstitel voert die werd geregemen-
teerd bij een ter uitvoering van titel II genomen besluit,
terwijl tegen hem een schorsingmaatregel is getroffen.*

*Art XX. Boek I van het Strafwetboek is, met inbegrip
van hoofdstuk VII en artikel 85, van toepassing op de in
deze wet voorziene inbreuken.*

*Art XXX. Onverminderd de bevoegdheid van de offi-
cieren van gerechtelijke politie, worden het personeel
van de politie en de ambtenaren en agenten, te dien
einde door de Koning aangeduid op voorstel van de
minister, belast met het opsporen en vaststellen in pro-
cessen-verbaal van de inbreuken op deze wet.*

*Deze processen-verbaal worden onverwijld toegezonden
aan de bevoegde ambtenaren van het Openbaar
Ministerie; een afschrift ervan wordt gezonden aan de
overtreder binnen zeven werkdagen te rekenen vanaf
de vaststelling der inbreuken, dit alles op straf van nie-
tigheid.».*

VERANTWOORDING

Uit bekommernis voor legistieke samenhang, worden op
verzoek van de diensten van de Kamer van Volksvertegen-
woordigers de overgangsbepalingen onder één enkele titel
gegroepeerd. De verwijzing naar de bewijskracht van de pro-
cessen-verbaal, die door de Raad van State tijdens het on-
derzoek van het luik betreffende de ambachtelijke beroepen
werd bekritiseerd, werd opgeheven.

De minister van Middenstand en Landbouw,

Sabine LARUELLE